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POT 2. Matematika 1

Pro skupiny tutor· : L. Bauer, M. Matulová, M. Mikulík

Termín odevzdání: Na posledním soust°ed¥ní.

Práci m·ºete napsat ru£n¥, av²ak se slu²nou úpravou, musí být podepsaná a listy
musí být pevn¥ spojeny. Vypracoval: M. Mikulík. V p°ípad¥ nejasností v zadání
kontaktujte zadavatele na tel. 601305677, nebo svého tutora. Po°i¤te si kopii

odevzdaného POTU, musíte si ji vzít ke zkou²ce !!!

P°íklad 1 Vypo£ítejte matici

A = 4

 2 1 3 5
1 2 3 0

−4 5 7 0

 + 5

 1 2 5 −4
3 −7 5 8
1 0 9 8

−

 1 0 2 −5
2 0 0 2
4 −6 3 4


P°íklad 2 Napi²te matici soustavy a matici roz²í°enou systému rovnic

x1 + 3x2 − 3x3 = −12
4x1 + 5x2 + 2x3 = −6

3x2 − 7x3 = 8

Tento systém lineárních rovnic zapi²te v maticové notaci.

P°íklad 3 Nech´

A =


1 0 2 −2
3 5 1 0

−2 3 4 1
0 0 1 4

 , B =


63
253

30
253 − 50

253
4
23

− 53
253

35
253

26
253 − 3

23
76
253 − 12

253
20
253

3
23

− 19
253

3
253 − 5

253
5
23

 , b =


1
2
4

50

 .

a) Dokaºte, ºe matice B je inverzní k matici A

b) Uºitím inverzní matice k matici A °e²te systém rovnic Ax = b.
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P°íklad 4 Zjist¥te maximální po£et lineárn¥ nezávislých vektor· ve skupin¥
vektor· 

1
2
7
3

−1

 ,


1
0

−2
4
3

 ,


0
2
4
5
2

 ,


6

−2
−4

5
3

 ,


6

−2
−4

5
3

 ,


14
0
1

22
10

 .

K výpo£tu pouºijte p°evod matice, jejíº °ádky jsou vektory transponované k
daným vektor·m, na schodovitou matici.

P°íklad 5 Ur£ete p tak, aby vektory
1
2
7
p

−1

 ,


1
0

−2
4
3


byly na sebe kolmé. Ur£ete jejich normy pro vypo£ítané p.

P°íklad 6 Nech´ M = {(1, 0, 2), (2, 1, 0), (4, 1, 4)}. Ozna£me M vektorový
podprostor prostoru V3 generovaný mnoºinou M . Ur£ete n¥jakou jeho bázi.
Pat°í vektor (3, 1, 1) do tohoto podprostoru?
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